多层次资本市场驶入"快车道"

30年生根发芽、枝

繁叶茂, 我国资本市场

从无到有,从小到大。目

前,我国资本市场已经

拥有近 4200 家上市公

司,合计市值近80万亿

元,位居全球规模第二

所到新三板, 再到区域

性股权市场,我国"金字

塔"型多层次资本市场

体系初步建立。主板、中

小板、科创板、创业板、

新三板改革渐次推进,

各项制度不断完善,转

权融资从 0 到 15.6 万

亿元,从服务国企改革

到助力经济转型升级,

多层次资本市场为实体

年,我国多层次资本市

场仍肩抗重担,在构建

新发展格局,服务经济

高质量发展,推动科技、

资本和实体经济高水平

循环过程中,发挥其特

多层次资本市场不断完善

着石头过河"起步,到建立多层次

资本市场,曾经历多重曲折。自党

的十八大以来,多层次资本市场频

繁出现在中央文件、政府工作报告

中,多层次资本市场体系得到快速

为解决中小企业融资难以及中国

产业转型升级等问题,从 2000 年

起,深交所开始筹备创业板。当时

恰逢美国新经济泡沫破灭,加之主

板全流通问题未解,创业板的筹建

板的第一步,深交所中小企业板率

先成立,在后期的运行中,为创业

决了主板全流通问题,中国资本市

场发生了转折性变化, 步入崭新的

发展阶段。2007年,建立创业板再

次提上日程:2009年10月23日,

深交所举行创业板启动仪式,10

月30日,首批28家公司挂牌上

三板(即全国中小企业股份转让系

统)于2013年1月16日揭牌运

营,定位为非上市公司股份公开转

让和定向发行的市场平台,为公司

提供交易、定向融资、并购重组等

立以来,我国各地的区域性股权市

场(俗称四板市场)在2010年至

2015年纷纷设立,目前基本形成

自去年以来,资本市场开启了

-场以注册制改革为龙头的全市

场深改。2019年7月22日,上交

所举行科创板首批公司上市仪式,

22 家企业挂牌上市。2020 年 7 月

27日,新三板精选层设立并开市

改革并试点注册制落地,首批18

板, 创业板, 新三板以及区域性股

权市场的多层次资本市场体系确

对记者表示,90年代以来,我国资

本市场从无到有、从单一到多元,

发展非常迅速。经过30年的持续

努力,我国多层次资本市场体系已

经初步成型,底层基础设施、监管

12月17日,沪深交易所上市公司

合计 4125 家, 总市值 77.7 万亿

元。其中,主板、中小板、创业板和

科创板分别 2047 家、990 家、883

家和 205 家。记者据 Wind 资讯数

据整理, 自沪深交易所成立以来,

A 股股权融资累计已达 15.6 万亿

月 18 日,新三板挂牌公司 8208

家。另据证监会网站数据,目前,在 证监会备案的区域性股权市场已

全国股转公司显示,截至12

沪深交易所数据显示, 截至

体系等均逐渐和国际市场接轨。

至此,涵盖主板、中小板、科创

开源证券首席经济学家赵伟

了"一省一家"的格局。

家企业挂牌上市。

立,并进一步完善。

自 2008 年天津股权交易所设

相关服务。

在创业板设立3年多之后,新

板的设立积累了宝贵经验

2004年,作为分步实施创业

2005年的股权分置改革,解

自沪深交易所成立10年后,

我国资本市场的发展,从"摸

殊作用。

发展和完善。

工作一度停滞。

在资本市场而立之

经济引入金融活水。

30年,资本市场股

板机制加快构建。

30年,从沪深交易

大资本市场。

工商银行定点扶贫四县(市) 全部脱贫摘帽

脱贫是全面建成小康社会的 重中之重, 也是必须完成的硬任 务。近日,四川省人民政府正式批 准金阳退出贫困县序列,至此,由 工商银行定点帮扶的四川南江、通 江、万源和金阳已全部实现脱贫摘 帽。以金阳为例,工商银行自2015 年开展定点帮扶以来,统筹全行力 量,通过信贷扶贫、产业扶贫、电商 扶贫、就业扶贫等手段,增强扶贫 '造血"功能,先后派驻扶贫干部5 名,累计捐赠扶贫资金超2亿元, 开展扶贫项目 40 余个, 为金阳的 特色产业、教育就业、卫生健康等 领域脱贫攻坚注入了源源动力。

做足金融优势 为脱贫攻坚注入活水

金阳是工商银行定点帮扶的 国家级深度贫困县,地处"三区三 州"的凉山彝族自治州,位于横断 山脉深处,交通不便,经济社会发 展相对滞后。5年来,工商银行坚持 '地方所需、工行所能",加大信贷 资源倾斜,制定专门信贷政策、配 置专项信贷规模、设计专属贷款产 品,增加贷款支持供给,累计向金 阳企业、贫困户发放贷款超 1.2 亿 元, 其中精准扶贫贷款 3900 余万

结合当地产业发展需要,工商 银行将产业发展作为深度贫困地 区可持续脱贫致富的关键,5年来 累计投入超 4000 万元开展青花椒 种植、魔芋、生猪等十余个特色产 业项目,累计惠及建档立卡贫困人 口2万余人;联合同业机构打造 "银行+保险"金融联合扶贫模式, 创新推出了青花椒气象指数保险, 为 13000 亩青花椒提供收益保障。 同时,工商银行还创新推出"椒芋



贷""致富创业贷"等金融产品,累 计发放普惠贷款超 700 万元;投入 资金 800 万元与金阳县政府共同 设立小微企业风险补偿基金,着力 解决小微企业融资难题。

搭建销售平台 拓展产业发展空间

"酒香还怕巷子深"。为了帮助 扶贫产品走出大凉山,工商银行依 托融 e 购电商平台,开设"扶贫馆 金阳专区,以"电商+企业+贫困 户"的模式帮助金阳农特产品走向 全国市场,形成产业扶贫闭环。通 过"扶贫年货节""扶贫美食汇网络 直播"等多种线上线下活动助销农 产品,并充分利用客户渠道,促成 "海底捞"在金阳定向采购 800 吨 青花椒,采购金额7000万元。

同时,工商银行还积极搭建系 统内外帮扶平台,创新广东 - 金阳 点对点帮扶机制,聚焦地方产业发 展需求,携手"大湾区"三家企业向 金阳县捐赠资金 1100 万元, 支持 产业发展;对金阳专项开展消费扶 贫,组织工会福利、食堂采买优先 考虑金阳扶贫产品,截至10月底

在金阳累计购买农产品 1400 余万

扶智扶志两手抓 "阻断穷根"全面施策

贫困问题千差万别,贫困原因 也各不相同。工商银行始终坚持扶 智与扶志两手抓,长期投入专项资 金用于解决贫困地区义务教育、基 础医疗等薄弱环节,着力通过改善 当地教育、医疗卫生条件来阻断穷

"扶贫先扶智",工商银行投入 超 1700 万支持九年一贯制学校和 乡中心校综合楼扩建项目,连续5 年开展"启航工程""烛光计划"等 品牌教育扶贫项目,资助贫困大学

生 300 人,培训和表彰乡村教师

为了帮助贫困群众掌握一技 之长,有就业之能,工商银行加大 就业帮扶力度,投入4200万建设 就业扶贫综合培训中心,支持金阳 开展转移就业培训, 累计培训 3000 余人、坚持开展贫困大学生 专项招聘项目,目前已经定向招聘 金阳籍员工5名,并为7位在校贫 困大学生提供实习机会。

在医疗扶贫方面,工商银行投 入超 3400 万用于二甲医院建设、 医疗设备购买、疾控中心建设及卫 生院改建;实施乡村医疗保障计 划,为金阳县培训乡村医生,改扩 建乡村卫生院:开展"爱目行动". 联合专业机构为 2800 余名小学生 进行视力检查,免费为贫困学生进

拓宽服务渠道 提升金融服务可获得性

为了提升金融服务的普惠性 工商银行仅用 55 天就完成了金阳 支行建设,6月中旬开业以来,金阳 支行存款余额近2亿元,发放贷款 超 1.2 亿元。同时,积极布设助农取 款点,从 2016 年在金阳丙底乡设 立第一个助农取款点至今,已经在 金阳多个村镇布设 4 个助农取款 服务点,满足彝区百姓的基本金融 需求

在建立交易服务点方面,工商 银行深入推进金阳中小商户移动 支付的推广力度,在青花椒等季节 性农产品集中上市销售期间,积极 打造交易服务点,帮助农户和收购 商集中交易,方便交易双方完成结

鲍宏图

工行云服务助力中非经贸合作结硕果

为中国 - 非洲经贸博览会平台下的磋 商机制,由湖南省人民政府和中国工 商银行共同主办的 2020 中非经贸合 作线上磋商会成功举行。

来自近 20 个非洲国家和地区的 200余个政府部门、企业、商协会线上 参会磋商, 现场达成意向合作率接近

中国 - 非洲经贸博览会是中非合 作论坛北京峰会"八大行动"项下第一

期落户湖南。去年,在商务部指导下, 工商银行作为首届中非经贸博览会 "金融服务战略合作伙伴",与湖南省 政府共同主办了首届中非经贸合作磋 商会,成功促成800多位中非代表面 对面交流, 现场达成合作意向 29 个, 签约金额超 60 亿美元。

为应对疫情对中非经贸合作带来 的影响,工商银行充分发挥科技优势, 利用自主研发的"环球撮合荟"跨境撮

合平台,为中非各方打造高效、安全和 经济的交流渠道,助力实现"一对一" 精准对接洽谈。

据悉,本届磋商会参会机构覆盖 基础设施、能源电力、医疗用品、农产 品贸易等 10 大行业,聚焦贸易和投资 两大领域展开洽谈磋商,取得了多项 务实成果。

此外,参会代表还围绕全球疫情 对经贸合作带来的挑战、保障产业链 供应链稳定等话题进行了深入探讨。

近年来, 工商银行充分发挥国际 化经营优势, 通过参股南非标准银行 间接覆盖非洲 20 个国家,为中非企业 提供全面金融服务, 有力地促进了中 非经贸往来。在支持全球抗疫方面,工 商银行积极开展稳外贸、稳外资"春 融"行动,为全球企业提供专项融资规 模和本外币跨境金融服务, 积极支持 包括中非贸易在内的全球产业链稳定

多部门权威发声 勾勒养老金投资路线图

我国养老保险制度和资本市场改 革都已进入深水区,需要在坚持顶层 设计基础上统筹规划、协同推进。这是 12月19日中国社会科学院社会保障 论坛暨《中国养老金发展报告 2020》 发布式上释放的重要政策信号。

当天论坛上,来自财政部、人社 部、银保监会、社保基金理事会等相关 部门的权威人士齐发声,释放了加快 我国建设养老保险第三支柱的政策信 号,明确了下一步养老保险基金投资 路线图。

财政部社保司司长符金陵表示, 对于人口老龄化国家已经做出有效的 政策储备。划拨国有资产、增加财政资 金等措施正在各部门有力推进。目前 我国已基本建成多层次、多支柱的养 老保险体系,形成了庞大的养老保险 基金。基金采用市场化方式投资运营, 实现了保值增值。全国目前有 2/3 的 省份和社保基金会签订了养老保险基 金委托投资合同, 总投资额突破1万 亿,到位资金也接近1万亿。

此外, 年金基金投资成为新增长 点。符金陵指出,目前建立年金的单位 户数超过100万户,积累资金近3万 亿元。为支持各地机关事业单位养老 保险制度改革,最近还拨付了612亿 元,明年将继续安排一部分资金。下一 步将继续推动职业年金投资运营工 作,未来年金基金规模将呈现稳定、快 速增长态势。

日前召开的中央经济工作会议提 出,要规范发展第三支柱养老保险。符 金陵透露,"近期我们配合人社部研究 制定支持养老保险第三支柱发展的措 施和政策,综合利用税收优惠等手段, 希望能够通过发挥市场机制作用,进 一步布局多层次。多支柱差老保险体 系,提高广大参保人员的养老待遇水

银监会首席风险官兼新闻发言人 肖远企表示, 目前我国商业养老金融 发展相对滞后, 第三支柱税延商业养 老保险规模非常小。但也要看到,我国 储蓄存款、理财、保险资金三项规模合 计已经超过 150 万亿元, 这是庞大的 金融资源,可转换为第三支柱养老金 的资金空间非常巨大。肖远企还表示, 资本市场改革正在加快推进, 市场主 体对直接融资特别是权益融资的需求 不断扩大, 为养老资金的保值增值提 供了重要支撑。要通过有效引导和改 革,将个人储蓄和个人投资的一部分 资金转化为商业养老资金。目前各方 面的基础和条件都比较成熟。

全国社保基金理事会养老金部主 任陈向京指出,规模可持续、期限较长 的基本养老保险资金能够在资本市场 发挥重大作用。可以适当提高风险容 忍度,增加股票、股权的长期权益类资 产投资,更好地支持我国经济转型、科 技创新和产业升级的资产

据《经济参考报》

拍卖公告

一、受委托、我公司将对以下标的进行网络公开拍卖 1.鄂尔多斯市人民检察院四辆车整体拍卖;(1)胜达(蒙 K57)03)(2)思威·蒙 K80110),(3)胜达·蒙 KEE883),(4)耀 阅·蒙 K6705),参与作,882 万元。 2.位于东胜区旧民族中学 21 套商铺,东胜区杭锦南路 11

U鄂尔多斯市公共资源交易中心网站中鄂尔多斯 身建设投资运营有限公司招租拍卖公告明细表)。

限时竞价时间5分钟)。 地点: 鄂尔多斯市公共资源交易中心网络拍卖平台(

1、克头烈知 1.本次拍卖为网络拍卖,不设现场拍卖会。 2.拍卖标的具体详情及保证金收取标准详见鄂尔 多斯市公共资源交易中心网站或致电我公司咨询,有

竟买意向者须在:2020年12月22日至2021年1月 5日 17:00 前到鄂尔多斯市公共资源交易中心网站 办理注册报名后持相关资质证件到我公司办理登记

:。 五、保证金交纳方式及截止时间 21. 採出金欠網方式及截止时间 竞买者请于2021年1月5日17;00前(以审核 通过时间为准 将竞买保证金缴纳至:开户单位, 鄂尔 多斯市公共资源交易综合管理办公室. 开户银行:1 中信银行股份有限公司鄂尔多斯康巴什康宁路支行: 账号:3115610043715724413 行号:302205027587;2 鄂尔多斯银行股份有限公司东胜支行:账号:0470101900348187 产品:20205027032 047701012000346187 行号;313205000010; 3.兴业银行股份有限公司鄂尔多斯伊金霍洛支行: 账号

鄂尔多斯市泓盛源拍卖有限责任公司 2020 年 12 月 22 日

拍卖公告

、受委托,我公司将对以下标的进行网络公开 拍卖 位于东胜区满都海巷 6 号街坊泰达工贸办公楼 三层(1026-1039 号)共计 14 套房产整体租赁权 拍卖(三年),建筑面积:1632.92 平方米,参考

、拍卖时间及地点 时间: 2021 年 1 月 6 日上午 9:00 (限时意价时

地点:鄂尔多斯市公共资源交易中心网络拍卖平

00 抽占,标的所在抽。 四、竞买须知 1.本次拍卖为网络拍卖,不设现场拍卖会。

2.拍卖标的具体详情及保证金收取标准详见鄂尔 多斯市公共资源交易中心网站或致电我公司咨询,有

竟买意向者颁在:2020 年12 月22 日至 2021 年1 月5日17:00 前到鄂尔多斯市公共資源交易中心网站 办理注册报名后持相关资质证件到我公司办理登记 手续。

于啄。 五、保证金交纳方式及截止时间 竞买者请于2021年1月5日17;00前(以审核 通过时间为准)将竞买保证金缴纳至:开户单位:鄂尔 多斯市公共资源交易综合管理办公室。开户银行:1. 中信银行股份有限公司鄂尔多斯康巴什康宁路支行 账号:3115610043715724413 行号:302205027587; 2. 鄂尔多斯银行股份有限公司东胜支行: 账号:

鄂尔多斯市正恒拍卖有限责任公司

为经济转型升级引入金融活水

中山证券首席经济学家李湛 亦对记者表示,目前,我国多层次 资本市场体系的整体层次已相对 完备,形成了功能互补,各具特色 有机互联的资本市场新格局,但后 续在深化各板块内部改革,以及加 强不同板块间的协调性等方面,仍 有一定的提升空间。

助力构建新发展格局

自去年"深改12条"推进以 来,资本市场的包容性和覆盖面已 经大幅拓宽。一批发展潜力大、技 术过硬的创新创业企业,通过科创 板、创业板、新三板等多层次资本 市场平台,获得了融资发展。

站在资本市场 30 周年,展望即将到来的"十四五"时期,加快构 建新发展格局,促进科技、资本和 实体经济的高水平循环,对资本市 场提出了更高的要求。

"当前,我国经济已经进入新 的发展阶段。'十四五'时期新发展 格局的构建,需要资本市场的强力 配合,也对我国资本市场改革发展 提出了更高的要求和目标。"赵伟 表示, 多层次资本市场的建设和完 善,对于推动产业转型升级、提高 经济发展质量具有重要意义。

其一,大力发展多层次资本市 场,有利于促进要素资源的市场化 配置。资本市场具有高效的资源配 置能力,能够引导资金流向实体经 济中效率更高、质量更高、更为关 键的领域中,从而促进产业结构的 升级转型。其二,资本市场的定价 机制透明、灵活,完善的多层次资 本市场将为更多的科创型企业注 入活力,实现其与资本市场资金、 资源的有效对接,从而推动高科技 行业、服务业快速发展。

李湛表示,发展多层次的资本 市场体系,可以满足不同发展阶 段、不同产业特点、不同规模量级 企业的融资需求,有助于优化我国 融资结构,增加直接融资比重,提 高资本市场进行资源配置的效率, 更好地服务于实体经济,有助于形 成国内大循环为主体、国内国际双 循环相互促进的新发展格局。

此外,有市场人士认为,大力 发展多层次资本市场,有助干拓展 和优化股权创投机构退出途径,解 决科创企业早期融资问题。

需强化差异化发展

"目前我国多层次资本市场的 格局和我国经济实力、发展速度仍 然不完全匹配,如服务实体经济的 深度和广度仍需继续提升、直接融 资和间接融资发展不均衡等。"谈 及我国多层次资本市场现状,赵伟 表示,未来一段时间,我们仍要继 续努力,总结过去的发展经验和教 训,立足于服务实体经济发展和转 型升级,加快形成一个和我国经济 发展水平相适应的多层次资本市 场体系

赵伟认为,未来可以在以下三 个方面进一步完善多层次资本市 场建设,提高直接融资比重,为经 济转型注入活力。其一,在前期注 册制试点经验的基础上,稳步、全 面推行股票发行注册制,拓宽科创 企业、中小企业的融资渠道;其二 进一步完善退市制度,强化优胜劣 汰的机制,推动上市公司提高质 量:其三,持续完善监管体系,如强 化信息披露, 严厉打击欺诈发行、 财务造假行为等。

在李湛看来,进一步发展多层 次资本市场,一方面,要促进各层 次市场协调发展、有机互联,提升 整个资本市场服务实体经济、助力 企业融资的能力;另一方面,要对 各层次市场进行差异化发展,突出 各市场板块的特色,并加快相关制 度改革落地。"进一步推动注册制 改革,由科创板、创业板延伸至其 他版块,促进我国资本市场不断走 向国际化、不断发展成熟;建立精 选层公司转板上市机制,丰富挂牌 公司上市路径,打通中小微创新型 企业成长路径。

近日,证监会副主席阎庆民在 2020 央视财经论坛暨上市公司峰 会上表示,加快探索形成资本市场 更好服务经济社会高质量发展的 制度、机制和体系,要加快完善多 层次资本市场体系,适应不同类 型、不同发展阶段企业差异化融资 需求,是更好服务实体经济的关 键。要科学把握各层次股权市场定 位.坚持突出特色、错位发展,完善 各板块制度安排。 吴晓璐